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Záhradkári dobre vedia, že nie všetky rastliny vydržia v dobrej kondícii dlhé roky. Mnohé
kvety skrášľujú záhon iba jednu sezónu a potom ich treba znovu nahradiť. Existujú však aj
druhy, ktoré sa v záhrade usadia na celé desaťročia. Presne k nim patrí plamienok, známy
aj pod názvom klematis. Táto rastlina si získala obľubu pre svoj elegantný vzhľad, bohaté
kvitnutie aj pozoruhodnú životnosť. Navyše platí, že čím je staršia, tým býva krajšia a
mohutnejšia.

Klematis ako dlhoročná dominanta záhrady
Plamienok patrí medzi rastliny, ktoré pri správnom pestovaní dokážu kvitnúť aj 50 rokov. Aj preto ho
mnohí odborníci aj skúsení pestovatelia odporúčajú ako spoľahlivú voľbu do záhrady. Je to druh,
ktorý dokáže rok čo rok vytvárať záplavu kvetov a postupne sa stať jedným z najvýraznejších prvkov
celého priestoru.

Jeho veľkou výhodou je aj všestranné využitie. Výborne sa hodí na pergoly, ploty, mreže, altánky či
múry. Tam všade dokáže vytvoriť hustý porast plný kvetov, ktorý pôsobí romanticky aj elegantne
zároveň.

Video k pestovaniu a starostlivosti o plamienok si môžete pozrieť tu:

Veľký výber druhov pre každú záhradu
Plamienky nie sú len jednou konkrétnou rastlinou. Ide o rozsiahlu skupinu druhov a odrôd, medzi
ktorými si vie vybrať takmer každý. Líšia sa farbou kvetov, veľkosťou, obdobím kvitnutia aj spôsobom
rastu.

Plamienok Jackmanov (Clematis Jackmanii) patrí medzi najznámejšie druhy. Typické sú preň veľké a
nápadné kvety, ktoré môžu mať bielu, ružovú alebo sýto fialovú farbu. Rastie rýchlo a veľmi dobre sa
hodí na pokrytie plotov, opôr alebo pergol.

Horský klematis (Clematis montana) si pestovatelia obľúbili najmä pre množstvo menších kvetov,
ktorými je doslova obsypaný. Kvitne predovšetkým na jar a dokáže pokryť aj väčšie plochy.

Tangutský klematis (Clematis tangutica) je zaujímavý žltými kvetmi, ktoré sa objavujú počas leta a
často vydržia až do jesene. Tento druh je navyše odolný aj voči náročnejším klimatickým
podmienkam, preto je vhodný aj do chladnejších oblastí.

Klematis celolistý (Clematis integrifolia) má kompaktnejší rast, vzpriamené stonky a menšie kvety v
modrých alebo fialových odtieňoch. Je výbornou voľbou do menších záhrad, ale aj na terasy či
balkóny, kde nie je veľa priestoru.



Kde sa mu bude dariť najlepšie
Plamienok obľubuje svetlé a slnečné stanovište, no pri jeho pestovaní platí jedno dôležité pravidlo –
vrchná časť rastliny má rada slnko, korene by však mali zostať v chlade. Ak by sa pôda pri koreňoch
príliš prehrievala, rastline to nemusí prospievať.

Aj preto záhradkári odporúčajú okolie koreňov zamulčovať, obsypať drobnými kamienkami alebo v
blízkosti vysadiť nižšie rastliny, ktoré vytvoria prirodzený tieň. Takýmto jednoduchým spôsobom sa
dá rastline vytvoriť vhodnejšie prostredie na dlhodobý rast.

Pôda by mala byť dobre priepustná, výživná a bohatá na organické látky. Najviac jej vyhovuje
neutrálna alebo mierne kyslá zemina. Ak pôda v záhrade nie je ideálna, pri výsadbe pomôže kompost
alebo kvalitné organické hnojivo primiešané do výsadbovej jamy.

Bez správnej zálievky to nepôjde
Hoci plamienok miluje slnko, potrebuje aj dostatok vlahy. Zemina by mala zostať mierne vlhká, nie
však premokrená. Nadbytok vody by mohol viesť k hnilobe koreňov, čo je pri tejto rastline častý
problém.

Dôležitá je preto pravidelná, ale primeraná zálievka. Na začiatku vegetačného obdobia môže pomôcť
aj hnojivo s obsahom draslíka, ktoré podporuje zdravý rast a bohatšiu tvorbu kvetov. Vďaka tomu
bude rastlina silnejšia a kvitnutie výraznejšie.

Ochrana pred vetrom je dôležitejšia, než sa zdá
Plamienok síce pôsobí odolne, no jeho výhonky a kvety môžu poškodiť silné poryvy vetra. Práve preto
je vhodné vysadiť ho na chránenom mieste. Dobrým riešením býva priestor pri múre, plote alebo v
závetrí vyšších kríkov a rastlín.

Takéto umiestnenie pomáha rastline nielen lepšie rásť, ale zároveň chráni jej dekoratívny vzhľad.
Krehké kvety a mladé výhonky totiž zostanú vo výrazne lepšom stave.

Krása, ktorá vydrží celé desaťročia
Ak plamienku doprajete vhodné miesto, kvalitnú pôdu, dostatok vlahy a ochranu pred vetrom,
odmení sa vám pravidelným a bohatým kvitnutím počas mnohých rokov. Nie je to rastlina, ktorá by si
vyžadovala zložitú starostlivosť, no ak jej doprajete základné podmienky, stane sa ozdobou záhrady
na veľmi dlhý čas.

S minimálnou starostlivosťou tak môžete získať rastlinu, ktorá bude skrášľovať váš
pozemok celé desaťročia. Plamienok právom patrí medzi najkrajšie a zároveň
najvďačnejšie záhradné rastliny, ktoré si môžete vysadiť.
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